



El Castellano

En el sector de La Serena el Ejército Nacional ocupa nuevas posiciones, causando al enemigo grandes pérdidas. Sigue la recogida de material de guerra en el sector de Alfambra

Comunicados oficiales

Brillante operación en el sector de La Serena

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de La Serena, ocupándose el Puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia, y habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río, y en el pueblo de Orrios se han recogido sesenta y una cajas de municiones de fusil, diez y seis cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.

Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamento y material cogido al enemigo en las operaciones de los últimos días.

Siguen presentándose centenares de milicianos.

Salamanca, 12 de febrero de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 13 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

La sierra de Arcallén y el puerto de Higuera en nuestro poder

En el sector de La Serena, nuestras tropas, además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el parte de ayer, a última hora de la tarde arrojaron al enemigo de todas las que aún le quedaban en la sierra de Arcallén, incluso el castillo del mismo nombre y el puerto de la Higuera.

La resistencia que opusieron las fuerzas rojas dio lugar a que sufrieran durísimo castigo, pues fueron elevadísima las bajas que tuvieron, entre ellas gran número de muertos.

En el sector del Alfambra se rechazó un intento del enemigo a una de nuestras posiciones, siendo perseguido y recogidos algunas armas automáticas, fusiles y más de veinte prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 13 de febrero de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La indisciplina en el campo rojo

Por conducto tan poco sospechoso como que procede de Francia—llega a nosotros la noticia de haber sido diezmadas en Valencia la 115 brigada del Ejército rojo por haberse negado a marchar al frente de Teruel.

Es «Le Petit Journal» el que da la noticia. La 115 brigada se indisciplinó en la estación Terrea de Valencia en el momento en que se disponían a efectuar su traslado al frente de Teruel. Ante hecho tan gravísimo se buscó un pretexto para distraer a los sublevados enviado comisarios para tratar con ellos.

En tanto los rebeldes se entretenían en conversaciones, fueron llegando a la estación fuerzas adictas al Gobierno marxista. Y los sublevados se vieron rodeados por todas partes por fuerzas muy superiores. Capitularon dos horas después y en la misma estación de Valencia comenzaron los fusilamientos. Fueron ejecutados 81 oficiales y 146 soldados.

El hecho lo recogemos en la crónica de hoy, señalando el conducto de la información, que para nada puede ser sospechoso, por tratarse de un periódico francés, ya que es sabido cómo esa prensa ayuda a los rojos españoles moralmente silenciando cuanto puede perjudicarles y divulgando todo lo que les favorece. No es nuevo el caso registrado en Valencia. Por fuerte que estuvo la acción

terrorista de los incondicionales del ejército rojo, el instinto de conservación se impone en las masas humanas, llevadas al matadero sistemáticamente, obedeciendo a los imperativos del instinto de conservación y señalando su disconformidad al gobierno marxista.

Ahogada en sangre la sublevación de la 115 brigada mixta internacional, recojo el hecho que tiene significación y cercana relación con lo ocurrido en el frente de Teruel estos días, pues la actitud de estas fuerzas es consecuencia de la derrota del Alfambra.

Queremos recoger, copiándolos al pie de la letra los documentos ocupados en una carpeta del Estado Mayor rojo. Demuestran en esos papeles la indisciplina del campo enemigo, cuya moral se rebaja cada día por el deplorable ejemplo que les ofrece el mando. Dice una de las notas encontradas a dicho Estado Mayor:

«Compañero capitán. Salud. Los compañeros del segundo parapeto mfo se niegan a bajar a hacer guardia para relevar al segundo pelotón, donde hacen falta. Para eso alegan que en su chavola y en otros sitios hay demasiados compañeros. Se participará al comisario político para que tome las medidas más oportunas. El teniente F. E., «Lateranenses», Rectores y Superiores de los Seminarios y numerosos

gándose estos dos a hacer guardia por boicotearles los demás compañeros de ese parapeto. El teniente T. F.»

Con esta moral y esta disciplina como base de un ejército y con la intervención de los comisarios políticos en todos los actos de servicio, no puede extrañar lo ocurrido en Valencia.

Hoy, al margen de la guerra, he querido recoger estas notas, que son fiel expresión de lo que por dentro es el ejército rojo.

JUSTO SEVILLANO.

Advertencia importantísima

Se encarece a los meros residentes de Burgos, sin misión o destino oficial, que faciliten la solución del problema que el aposentamiento de funcionarios presenta en este momento, trasladando voluntariamente su residencia a otras ciudades que ofrezcan mayor facilidad de alojamiento.

La fiesta del Papa en Burgos

Burgos, la Cabeza de Castilla y en la actualidad de la Nación, ha celebrado la «Fiesta del Papa» con gran esplendor, habiendo estado representada en el día de ayer, la Iglesia por sus Prelados, el Estado por el representante del Caudillo y del Gobierno y la Milicia por sus bravos generales.

Ya desde las primeras horas de la mañana se notaba gran animación en el Santo Templo Metropolitano al que iban acudiendo las Juventudes parroquiales, Acción Católica, los niños y niñas de los diferentes colegios con sus profesores y un considerable número de fieles que oyeron la Santa Misa y se alimentaron con el Pan de los Angeles. El Excmo. Sr. Arzobispo, que dijo la Misa, distribuyó la Comunión asistido por los Presbíteros señores Rubio, Campo, San Martín, Cadiñanos, Escobar y Gómez en tres diferentes altares.

A las once y media las campanas anunciaron al pueblo la fiesta y a poco llegó nuestro Excmo. Prelado, acompañado de Monsiñor Antonini, Delegado Apostólico, Encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo, que fueron recibidos por el Excmo. Sr. Cabildo Metropolitano.

Al poco tiempo fueron llegando los Generales López Pardo, Espinosa de los Monteros y Cabanellas, que besaron reverentes los anillos de los Prelados y por último llegó el General Gómez Jordana, Vicepresidente del Gobierno del Estado, que llevaba la representación del Generalísimo Franco, de la del Gobierno y la suya como Ministro de Asuntos Exteriores, el Gobernador Civil, Alcalde, Concejales, Presidente y Fiscal de la Audiencia y Jefes de varios departamentos ministeriales.

Precedidos de las banderas de las Juventudes de Acción Católica y de la Cruz Arzobispal y a los cordes del Himno Nacional y el Pontificio, llegaron, entre un numeroso público a la nave central, situándose los Prelados bajo el dosel del Presbiterio y frente a éste el General Gómez Jordana con el señor Oliván, Ministro Plenipotenciario de primera en traje oficial, y en sus sillas, a pie de las gradas del presbiterio los Generales dichos, Coronel Faurie, ayudante, Gobernador Civil, Alcalde y Concejales, Presidente de la Diputación y Diputados gestores, Audiencia y Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos y Dependencias, Delegado de Hacienda, Jefe del Servicio de lo Contencioso del Estado señor Alfaro y otras dignísimas representaciones.

En las gradas los abanderados de las Juventudes de A. C. y Seminaristas. El coro está ocupado por la Universidad de Señores Cutsá Párroco en traje coral y comisiones de Padres Jesuitas, «Lateranenses», Rectores y Superiores de los Seminarios y numerosos

gándose estos dos a hacer guardia por boicotearles los demás compañeros de ese parapeto. El teniente T. F.»

Con esta moral y esta disciplina como base de un ejército y con la intervención de los comisarios políticos en todos los actos de servicio, no puede extrañar lo ocurrido en Valencia.

Hoy, al margen de la guerra, he querido recoger estas notas, que son fiel expresión de lo que por dentro es el ejército rojo.

JUSTO SEVILLANO.

Del sector de Teruel

Inopinadamente se ha desatado sobre el frente aragonés una turbonada de viento, nieve y agua, acompañada de una de esas temperaturas glaciales que se estilan por estas latitudes. Menos mal que al decir de los naturales del país, es mejor que los temporales se presenten con esta violencia, porque así pasan enseguida. Tengamos fe y esperanza en que este vaticinio resulte cierto.

No tengo que decirles que con este mal tiempo hoyha habido muy poca guerra por el sector de Teruel; sin embargo no ha carecido el día de su nota emocional y ella nos la ha brindado, como de costumbre, la aviación, porque a primera hora de la mañana se presentó sobre la línea del Alfambra una escuadrilla de nuestros bombarderos sin la correspondiente escolta de cazas, lo que ya era de por sí sorprendente.

A pesar de esta circunstancia, los bombarderos recorrieron la orilla izquierda del citado río, volando muy bajo por sobre las posiciones de los rojos, que recibieron la visita con un fuego de antiaviones muy espectacular, pero tan poco certero que ni perturbó la acción tremenda de nuestros aparatos, ni mucho menos consiguieron hacer blanco en ninguno de ellos.

Solamente un aparato de bombardero resultó con el larguero roto a causa de la metralla y fué en este momento cuando se vieron unos instantes de angustia, ya que el citado aparato que, como todos los demás venía sosteniendo una lucha durísima con la violencia del vendaval, tuvo que realizar verdaderos prodigios de pericia en el vuelo para no caer en tierra y encima de los atrinchamientos rojos.

No fué así; afortunadamente ese aparato con todos los demás de la escuadrilla regresaron a su base sin más obstáculos y habiendo producido la acrobática mortandad en el campo enemigo.

Fuera de esto y de tal cual tropiezo o cañoneo que evidencia la vigilancia que el enemigo mantiene al borde del Alfambra el hecho saliente son las declaraciones que han prestado varias fa-

millas que por el sector de Orrios se han pasado hoy a nuestro campo, según las cuales en el campo enemigo desde hace cuatro días son frecuentes los tiros y hasta han llegado a choques, entre sí, de unidades complejas rojas, afirmando los evadidos que esa pugna a tiros se debe a la rivalidad muy acusada en las unidades rojas de carácter y procedencia sindicalista y anarquista y las Brigadas Internacionales porque éstas no quieren seguir obedeciendo las órdenes del Gobierno de Barcelona y hasta tratan de imponerse a otro limpio.

Añade el declarante a que me refiero, figura un médico que salió ayer por la mañana de Barcelona y que asegura haber presenciado el paso de la manifestación que se organizó por la Rambla y Plaza de Cataluña hace cuatro días, en cuya manifestación se daban gritos de: «Que se vaya el Gobierno». No queremos morir bajo los bombardeos. «Prieto y los suyos tienen su puesto en el frente de Madrid».

Añade el declarante que la manifestación fué disuelta por los guardias de Asalto, que incluso hicieron fuego con ametralladoras pero a pesar de todo esto el ambiente de la capital catalana es de tal rabia y de tal hostilidad contra el Gobierno que aseguran ser un hecho cierto el que la mayoría de los ministros han abandonado la capital, refugiándose en ciudades de la región próxima a la frontera francesa, y entre ellos figura el «señor» Prieto que ha fijado su residencia, por el momento, en Figueras.

Las cosas como ven ustedes cada día se ponen peores. Vamos, mejor para nosotros, porque lo que es para los «mandamás» rojos se están poniendo tan feos, como feo ha sido el tiempo hoy en el frente de Teruel.

EL TEBIB ARRUMIL.

Últimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Don Valero María, alcalde de Monasterio de la Sierra, 2 pesetas; doña Mercedes Abad, maestra de Mecerreyes y niñas de su cuela, 41 pesetas; señora de Cenarro, 20; una señora que oculta su nombre, 25.

Ropa entregada desde 1 a publicación de la última lista.—Al Hospital de Oña, 751 prendas y calzado; 500 carpetas de papel de escribir, dos gruesas de lápices, 400 devocionarios y 200 detentes. Al Hospital de San José, 465 prendas y calzado, 150 carpetas de papel de escribir, 200 catecismos y 300 detentes.

Al Hospital musulmán 392 prendas de ropa y calzado, 100 carpetas de papel de escribir y lápices. A la columna Moliner, 30 jerseys, 48 pares de calcetines, 36 pares de guantes y 12 pasamontañas.

A la familia de un sargento, 30

pesetas, gorro, guantes y dos pares de calcetines.

A varios soldados que marcharon al frente, 57 prendas de ropa de abrigo y calzado.

Total de prendas entregadas del día 8 al 12 del corriente, 1.689 Tabaco.—Repartido en Hospitales procedente de la Obra Católica de Asistencia al Herido, 1.030 cajetillas.

Beneficencia. — A una familia muy necesitada, 31 prendas.

Burgos 12 de febrero de 1938.— Segundo año triunfal.—La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen G. de Sevilla de López Pinto.

¿Jaqueca? ¿Malestar? Use

‘Laxibero’



La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

librio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

El cultivo del lino en Castilla

Vistos los excelentes resultados de los ensayos de cultivo de lino verificados el año pasado por varios agricultores en varios pueblos de esta provincia, especialmente en Aranda de Duero, donde actualmente se está procediendo a la preparación de la cosecha obtenida, la Sociedad Lana Linaera Española, S. A., invita a todos los agricultores que quieran sembrar lino en la próxima primavera, se dirijan a las oficinas calle Martínez del Campo, 10 bajo, de nueve a doce, en donde se les informará de las condiciones de la próxima contrata.

Actualmente se llevan ya inscritas alrededor de ciento cuarenta hectáreas solamente en los partidos judiciales de Aranda, Roa y provincia de Valladolid.

La semilla que se distribuirá a los agricultores tendrá la garantía de germinación y procedencia directa de Holanda.

Pasado el actual mes de febrero, no se atenderán más inscripciones de siembra, al objeto de limitar todo lo posible la semilla de importación.

Solo se entregará a cada agricultor, la simiente necesaria para la siembra de una hectárea, como máximo y no se atenderán solicitudes de menos de diez áreas.

El Porvenir de Burgos

Sociedad Anónima Hidroeléctrica

El Consejo de Administración de esta Sociedad en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General Ordinaria para el día 27 del actual, a las once en el domicilio social, Puebla 2 primer.

Los señores accionistas que deseen asistir a dicha Junta habrán de depositar en las Oficinas de esta Sociedad en los días hábiles hasta el 25 inclusive de este mes, desde las diez a las trece y los diez y seis a las diez y nueve, una Acción de las series B, y C., o dos de las series A, y D., o los resguardos de estar depositadas en los Bancos, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 12 de los Estatutos, advirtiéndose que no serán admitidos en la Junta los que no hayan hecho el expresado depósito dentro del plazo señalado.

La Memoria, cuentas y balance estarán de manifiesto desde el día 18 hasta el de la Junta en las Oficinas de esta Sociedad.

Burgos 7 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. — El Secretario del Consejo, Amadeo Rillova.

Licorosa, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 14 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

FAVORERAS AL NECESSITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Sumas anteriores, 893.170,95.
Macario Turzo, 2.
Maestro y niños de la escuela de Pangua, 18.
Daniel Larreategui Paredes, de los Barrios de Bureba, importe cobrado por construir unos fusiles de madera para los flechas de dicho pueblo, 12.
Saturnino Rodríguez Puente, de Santa Coloma del Rudrón, 5.
Primitivo Diez, 2.

Ayuntamiento y vecinos de Borado, 168,50.
Remigio Hernando, 5.
Ayuntamiento y vecinos de Quintanar de Sierra, 404,45.
Los niños Antonio y José Monge, 5.
Isidro Monge y señora, 5.
Maestra y niños de Cardañajino, 15,50.
Total pesetas, 893.813,40.

El delito de derrotismo

Leemos en la reseña de Tribunales (sic) de «El Diluvio» del 3: «El Tribunal de Espionaje y Alta traición de Cataluña se reunió para ver y fallar la causa instruida contra Delores Vázquez Abreu, por derrotismo, condenando a la procesada a seis años y un día de internamiento en campo de trabajo.»

Seis años de trabajos forzados, por no creer en la victoria roja. Por opinar lo mismo que opina y expone en los Consejos el ministro de Defensa, Indalecio Prieto. Esta es la igualdad de la justicia roja.

Ayuntamiento del Condado de Treviño

ANUNCIO

Hallándose vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, dotada con el sueldo anual de cinco mil pesetas, esta Corporación ha acordado celebrar Concurso para su provisión con carácter interino, de conformidad a lo prevenido en el orden del Gobierno General inserta en el «Boletín Oficial» del Estado número 247 de fecha 21 de junio de 1937, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º El plazo de presentación de solicitudes será el de diez días hábiles, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia. Dichas instancias se presentarán al señor Alcalde - Presidente de este Ayuntamiento, acompañadas de la cédula personal y reintegradas suficientemente.

2.º Los aspirantes acreditados que pertenezcan al Cuerpo de Secretarios de la Administración Local y que son adscritos al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

3.º Tanto los solicitantes como la Corporación Municipal cumplirán estrictamente cuanto se dispone en el orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado de 27 de enero último, inserta en el B. O. número 468 del día 1.º del actual, sobre sanciones a funcionarios.

4.º Esta interinidad no constituirá derecho alguno a favor del designado para ocupar la plaza de conformidad a lo prevenido en la citada orden del Gobierno General de 19 de junio de 1937.

5.º El Concurso será resuelto dentro de los cinco días siguientes a aquel en que finalice el plazo de admisión de solicitudes.
Treviño 6 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Alcalde.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, estuvo toda la mañana trabajando en su despacho oficial, en los diferentes asuntos de su departamento, ocupándose del traslado a esta ciudad de la Secretaría general de F. E. T. y de las JONS, que se instalará en los primeros días de la semana en el ministerio de Agricultura.

OBRAS PUBLICAS

Don Alfonso Peña despachó esta mañana con los jefes de servicio del ministerio y después salió de viaje con dirección a San Sebastián.

UNA COMISION DE ESTILO EN LAS CONMEMORACIONES DE LA PATRIA.

(Por la Jefatura de Bellas Artes ha sido preparada en el día de hoy una importante disposición relativa a las normas a que habrán de ajustarse los monumentos y otras formas de conmemoración patriótica.

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El general Jordana recibió esta mañana la visita del ministro de Industria y Comercio, con el que conferenció.

También ofrecieron sus respetos el general Lombarte, una representación de las minas de Riotinto, el señor Lamamié de Clairac, el jefe de los servicios nacionales de Correos y Telecomunicaciones señor López de Letona, que se posesionó ayer de su cargo, en Valladolid, don Enrique Goded, ingeniero de Minas y el presidente de la Diputación de Vizcaya.

El general Jordana ha recibido una invitación de Mons. Antoniutti, delegado de la Santa Sede en España para asistir mañana al solemne Te Deum que tendrá lugar en la Catedral, con motivo de la celebración del Día del Papa. El Vicepresidente del Gobierno ostentará la representación del Generalísimo Franco.

EL JEFE DE SERVICIOS DE ABASTECIMIENTO Y TRANSPORTES.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el jefe de servicios nacionales de Abastecimiento y Transportes, señor Villalonga, teniente coronel.

Reunión de los arquitectos de F. E. T. y de las JONS

Hoy se ha verificado en el local del Colegio Notarial de Burgos, la primera reunión de Servicio de los Arquitectos de F. E. T. y de las JONS, organizadas por el Jefe Nacional de Arquitectura.

Esta reunión tiene una trascendencia grande, por ser la primera vez que los arquitectos, expresan por medio de su Jefe sus propósitos y planes colectivos para servir a la nueva España con la lealtad y el desinterés que es honra en la Falange.

El Jefe después de abrir la asamblea y exponer la tarea y responsabilidad que pesa sobre los arquitectos en los momentos presentes, desarrolló los temas que por orden de urgencia es necesario estudiar.

Entre ellos, mencionó con especial interés el nuevo sentido que debe imprimir la Falange a la vivienda, como fuente de la paz familiar. A continuación se trató el tema de la urbanización que como consecuencia del de la vivienda, impone la preparación de una labor informativa que debe acometerse urgentemente.

Se dedicó una oración y un recuerdo a los compañeros caídos, en cuya memoria tendrá lugar un funeral, el próximo lunes en la Catedral, y se trató también de la asistencia a los arquitectos que luchan en los frentes.

La primera reunión terminó con el mayor entusiasmo y después de cantar el Himno de la Falange se levantó el acto hasta por la tarde.

Obligaciones del buen Ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías ¡Viva España!

EL SEÑOR Don Ramón Díez García

COMANDANTE DE CABALLERIA RETIRADO falleció el 11 de Febrero de 1938, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña María Camarero Marcos; su hija, María Díez Camarero; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana día 15, a las ONCE de la mañana en la Iglesia de San Lesmes Abad; por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

El día 16 darán principio las misas Gregorianas en el altar de San José de San Lorenzo, a las OCHO Y MEDIA y los días festivos a las NUEVE Y MEDIA.

Vivia: Sanz Pastor, 12. Burgos 14 de Febrero de 1938.

LA SEÑORA Doña María Concepción de Simón

que falleció el día 8 de febrero de 1938

(Q. E. P. D.)

Sus hermanos, sobrinos y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

Burgos, 14 febrero, 1938.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA RIDA USTED EL CAPITUL

GAUNA PATENTADO DE VENTA EN BURGOS. Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63 Teléfono número 1.570

LA HUMANIDAD.—Agencia Funeraria, San Juan, 61. Tlfno. 2004

LA SEÑORA

Doña Elena Jalón y Gallo

de la V. O. T. de San Francisco de Asís entregó su alma a Dios el día 13 de Febrero de 1938, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(E. P. D.)

Su Director espiritual, R. P. Alberto, C. D.

Su esposo, don Enrique Aguirre y Pangución; su hermana, doña Marta; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral y Misa de «còpore Insepulto», que tendrá lugar mañana día 15, a las ONCE, en la parroquia de Santiago Apóstol (inclusa en la S. I. M.) y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos por los cuales les quedarán muy agradecidos.

Vivia: Espolón 2 y 4 Burgos 14 Febrero 1938 El duelo se despide en el sitio de costumbre

Hay concedidas 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada por los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valencia.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Julio Taboada Cuerva

(Industria que fué de esta plaza) falleció el día 16 de febrero de 1937 a los 63 años de edad después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Irene Murga Gutiérrez; hijos, don Marcelino (Industria de esta Plaza) y doña Pilar, hijas políticas, doña Silvina Ortega y don Manuel Agudo (Cuerpo Civil); nietos, hermanas, doña Eusebia y doña Paz (ausentes); hermanos políticos, don Pablo y doña Jesús Gómez; sobrinos, Pila, y demás sobrinos y familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Domén, mañana martes día 15, a las ONCE, acto de caridad por el cual les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos 14 de Febrero de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO

RAMON ALFARO POLANCO

Teniente de Ingeniero de la 6.ª Bandera de la Legión y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. murió gloriosamente por Dios y por la Patria, a los 28 años de edad, en el frente del Jarama, el día 15 de Febrero de 1937

(Q. E. P. D.)

Sus padres, don Pablo y doña Amalia (ausentes); hermanos, José María (ausente), María Luisa y Teresa; hermano político, Luis Alonso, abuela doña Catalina Alfaro, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 15 en la iglesia de Santa Agueda desde las ocho y media a las doce inclusive, y la Misa y Exposición del Santísimo el día 16 en la Capilla de las Religiosas Reparadoras.

Burgos 14 de Febrero de 1938.

ANIS DE LA ASTURIANA

La España nacional vista por un periódico inglés

El «Times» del día 10 publica una impresión de España que, si bien atribuida a su enviado especial parece más bien un trabajo de redacción, en el que se ha querido dar a los lectores una impresión objetiva de lo que ocurre en las dos zonas de lucha. Es, por decirlo así, una impresión de ambas retaguardias, así como del espíritu que las anima, con miras al futuro. Tiene todos los fallos y los errores de los trabajos de esta naturaleza que aun realizados por persona conocedora de nuestro país y su idiosincrasia, tiene que adolecer de grandes defectos en las actuales circunstancias.

En la comparación de las dos Españas que hoy luchan en los frentes de combate, la balanza se inclina, a pesar de la dudosa objetividad, decididamente por la España de Franco, la única que puede prevalecer, porque es la esencia misma del pueblo español.

«Nosotros somos los modernos cruzados», «Arriba la verdadera España», son los gritos que el periodista inglés ha percibido cómo salían del Corazón de Castilla. Los rojos salen muy malparados de la comparación. Están agotados, cansados de la lucha. Si se llevara a cabo el plebiscito que pedían los anarcosindicalistas, los resultados darían una sorpresa, se dice en esa impresión del «Times» de la que vamos a recoger lo más substancial.

En Barcelona hay tres Gobiernos: el de Negrín, el de Companys y el de Aguirre. El otro que había, el asturiano, ya ha desaparecido desde el regreso de Belarmino Tomás, que, al huir de Gijón, hizo una visita a Rusia. Los tres gobiernos quieren mandar. El de Negrín-Prieto tiene que luchar con grandes dificultades, particularistas de los Gobiernos regionales, como si no tuviera ya bastante con la ardua tarea de mantener la paz entre anarquistas, comunistas y el P. O. U. M., los trotskistas españoles.

Solo el mantener una autoridad sobre una base que de liberal no tiene más que una ligera apariencia entre estas sangrientas realidades es una tarea ingente.

El 15 de diciembre, Zugazagotia nombró un Consejo con el fin de tomar medidas de defensa del régimen y la persecución de los enemigos, lo que provocó la dimisión del ministro de Justicia, Irujo.

El Consejo en cuestión era lo que se llama una «cheka» con poderes para detener y encarcelar sin actuación judicial de ningún género. La alarma cundió aun entre los mismos simpatizantes del Gobierno, porque esto hizo sospechar hasta a los más incautos que seguían actuando las «chekas» comunistas en toda la zona roja.

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

En la España nacional la autoridad se ejerce sin dudas ni vacilaciones. No se toleran administraciones locales. El poder judicial ha sido reforzado. Hay garantías de justicia y aun perspectivas de perdón en sus Consejos de guerra y en el Tribunal Popular. El general Franco ha accedido también al canje de prisioneros, a instancias de las Embajadas extranjeras y de la Cruz Roja Internacional.

Los periódicos de la zona roja han quedado reducidos a unas simples hojas debido a la penuria de papel, a la falta de anuncios y a la confiscación de Empresas y a la desaparición de los cuadros de redacción. Sólo «El Socialista», el «Mundo Obrero» y «Solidaridad Obrera», de Barcelona, son los periódicos que quedan de algún fuste y que aun se leen. En general, toda la Prensa roja, a la que faltan periodistas, dedica escasísimo espacio a las noticias de la guerra. Algunos ni siquiera publican los comunicados. Llenan sus columnas con la propaganda de sus partidos, las notas de los Comités y las disputas entre unos y otros. En el órgano comunista aparecen incansablemente instrucciones y consignas. Ahora tienden a desaparecer las continuas incitaciones al asesinato individual y colectivo antes tan frecuentes. En cambio los llamados «intelectuales» apenas si tienen campo para trabajar. Han quedado reducidos a un pequeño grupo, que edita en Valencia una revista llamada «España».

En la España nacional la Prensa es más copiosa y de mayor enjundia. Tiene anuncios en abundancia, signo de que trabajan las Empresas. Dedican el mayor espacio a la guerra. El Gobierno de Barcelona, aun que proclama constantemente que en la zona roja se respeta la libertad religiosa, no ha podido siquiera atender a la petición de los refugiados nacos en Barcelona de que se les permitiera asistir a misa. Al mayor Atlético le engañaron asurándole que cada semana subirían al culto más iglesias. En agosto último se anunció que se había celebrado la primera misa de San Ginés desde la fecha de la revolución. Nada de eso es cierto. Desde julio de 1936 ninguna Iglesia se ha abierto al público a excepción de algunos templos protestantes en toda la zona roja.

La religión en cambio inspira todo el Movimiento nacional. Desde las ceremonias del Estado hasta los enterramientos en el campo de batalla, se reverencia el ritual católico. Es en la amalgama del espíritu cristiano del tradicionalismo con la justicia social, de la Falange Española donde la doctrina de la España nacional encuentra su nueva expresión.

El Gobierno de Barcelona, aun que proclama constantemente que en la zona roja se respeta la libertad religiosa, no ha podido siquiera atender a la petición de los refugiados nacos en Barcelona de que se les permitiera asistir a misa. Al mayor Atlético le engañaron asurándole que cada semana subirían al culto más iglesias. En agosto último se anunció que se había celebrado la primera misa de San Ginés desde la fecha de la revolución. Nada de eso es cierto. Desde julio de 1936 ninguna Iglesia se ha abierto al público a excepción de algunos templos protestantes en toda la zona roja.

La religión en cambio inspira todo el Movimiento nacional. Desde las ceremonias del Estado hasta los enterramientos en el campo de batalla, se reverencia el ritual católico. Es en la amalgama del espíritu cristiano del tradicionalismo con la justicia social, de la Falange Española donde la doctrina de la España nacional encuentra su nueva expresión.

El Consejo en cuestión era lo que se llama una «cheka» con poderes para detener y encarcelar sin actuación judicial de ningún género. La alarma cundió aun entre los mismos simpatizantes del Gobierno, porque esto hizo sospechar hasta a los más incautos que seguían actuando las «chekas» comunistas en toda la zona roja.

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

Información general

La situación interior de Alemania

Roma.—La prensa romana de la tarde denuncia en editoriales la nueva campaña de falsedades desencadenadas por la Prensa de París y Londres sobre la situación interior del Reich y reproduce al mismo tiempo con gran relieve la nota publicada a este propósito por la D. N. B. desmintiendo el nuevo tejido de invenciones.

«Giornale d'Italia» y «La Tribuna» revelan particularmente que la ofensiva producida estos días contra Alemania sobre la base de noticias alteradas o inventadas totalmente es una injuria sangrienta para las inteligencias e intereses de los pueblos a quienes les engañan, siendo lo más peligroso — escribe el «Giornale d'Italia», la psicosis de la guerra que se tiende a crear con semejante campaña. Efectivamente, la prensa franco-británica, inventando especialmente el conflicto entre los jefes del Ejército alemán diciendo que estos no quieren la guerra, con el partido nazi que contrariamente es partidario de ella, tiende a crear un nuevo propósito para el aislamiento de Alemania, el odio a los regímenes autoritarios y la aprobación de todos los gastos militares.

El periódico marca esta repugnante campaña entre los documentos de auténtica preparación de guerra por parte de las llamadas democracias y añade que este terrorismo de la mentira constituye una ofensa a la civilización europea y un flagrante mentís a los propósitos expuestos al terminar los banquetes democráticos sobre la honradez del acuerdo y cooperación entre las naciones.—Stefani.

Un raid-concurso sobre el desierto

Tripoli.—En el tercer raid aéreo sahariano que tendrá lugar en Libia, el 18 al 26 del corriente, participarán 25 aparatos pertenecientes a las cinco naciones siguientes: Italia, que participa con 16 aparatos italianos, en su mayor parte, con un piloto y cuatro pasajeros; Bélgica un aparato, Japón un aparato y Alemania con seis aparatos. El circuito total es de 1,500 kilómetros divididos en cuatro etapas y la carrera estará precedida por una prueba de control del aparato y un examen de admisión, consistente en un vuelo sobre circuito desiertero de 300 kilómetros. La clasificación del raid será hecha a base de una fórmula, teniendo en cuenta sobre todo la velocidad media, el peso normal de la carga útil y la consumición de combustible.—Stefani.

La política en Rumania

París.—Los acontecimientos de Rumania continúan atrayendo la atención de los franceses. Todos los periódicos le consagran amplios comentarios subrayando que la situación ministerial está lejos de ser definitiva.

Es muy significativo el comentario de «Action Française» que escribe que la intervención del ministerio británico en Bucarest ha sido decisiva para la caída del gabinete Goga. Inglaterra des de que creó en Palestina una nación para los judíos, aprovecha todas las ocasiones para declarar se su protectora y esta vez no le ha fallado.—Stefani.

Las operaciones de ayer en Extremadura

Mérida 11.—En La Serena ha habido hoy lucha, como en aquellos días de agosto de 1936 en los que la famosa columna de Franco batió un «acuerdo» de velocidad desde Sevilla a Madrid, pasando por Llerena, Mérida, Badajoz, Talavera y que culminó en la conquista de Toledo y su Alcázar.

Desde por la mañana comenzó la actividad en las inmediaciones de Paralela hacia el norte, por la Sierra de la Lora, en donde los rojos ofrecieron una fuerte resistencia, especialmente en el puerto de La Nava.

Sin embargo, a fuerza de coraje y valor, nuestros soldados hicieron una heroica ofensiva que tuvo como resultado, la ocupación de importantes posiciones, entre las que se destacan, sobre todas las de las alturas al este del puerto de Zalamea al sur de Esparragoza. El Cerrijo, vértice Cabezo, El Junca y Cerro del Abrevadero, que a media tarde eran ya de España.

Los prisioneros dan cuenta de que durante las primeras horas de la mañana fué muerto el famoso comisario político Graciano Ostrigo, que en los primeros días del Movimiento llegó de Argel para luchar con los rojos, y durante la guerra se había distinguido como un verdadero tirador para con los milicianos.

Sin patatas en Cataluña

Barcelona.—El ministro de Agricultura ha recibido al comité agrícola de la C. N. T., quien manifestó que lo hacía para pedir se facilitara suministro de patatas, ya que de no hacerlo se verían obligados a no poder sembrar, pese a las instrucciones que se le habían dado y que se refieren a la obligación de proceder a dicha siembra.

El ministro se ha visto obligado a remediar esta situación de carencia de patatas, para lo que ha ordenado que se hagan gestiones en Valencia para incautarse del referido producto, pues se supone que en Valencia existen algunos depósitos clandestinos.

Vuelven los registros domiciliarios

Barcelona.—En vista de que se precisa el mayor número posible de alhajas y objetos de valor para realizar nuevas compras de armas y municiones en el extranjero, de nuevo se llevan a cabo registros domiciliarios.

De esta forma se han apoderado ayer de algunos objetos, dinero y todo cuanto representa algún valor, con los fines antedichos.

Una brigada internacional se amotina en Valencia

París.—Telegrafos de Valencia al diario «Le Peil Journal» que la brigada internacional número 151, que debía marchar para el frente de Teruel, se amotinó en el andén de la estación de Valencia.

Una comisión de oficiales y grupos de soldados declararon que no estaban dispuestos a ser enviados, sin razón, a la muerte. Los sublevados fueron conducidos a la prisión militar, escoltados por dos batallones de tropas fieles que fueron llamadas con urgencia a la estación, así como bajo la vigilancia de un regimiento ruso-soviético, que acudió al lugar de los desórdenes.

Según el correspondiente del diario francés, anoche mismo fueron fusilados dos soldados que se distinguieron en la sublevación y arregaban a sus compañeros para no ir al matadero.

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

Trataban de vender mil ametralladoras

París.—Han sido detenidos tres individuos de quienes se sospecha trataban de vender a un extranjero un millar de ametralladoras.

Los detenidos lo negan terminantemente y explican su conversación con el mencionado extranjero, en un lugar apartado, diciendo que, con el pretexto de venderle esas armas, le condujeron a un sitio poco concurrido, con objeto de robarle el dinero que llevaba encima.

La Policía no está convencida de la veracidad del relato y prodiga sus diligencias, con propósito de poner en claro lo sucedido.

La santificación de un español

Roma.—Según se afirma en los círculos bien informados del Vaticano, Su Santidad el Papa procederá con motivo de su fiesta de Pascua, a la santificación de un polaco, un español y un italiano. El Pontífice ha expresado la conveniencia de acelerar el procedimiento en lo que a esas tres santificaciones se refiere.

Después de terminar las fiestas de Pascua, el Santo Padre dará comienzo a su verano en Castelgandolfo.

Vander veide al servicio de los rojos

Berlin.—La Prensa publica noticias de Barcelona, diciendo que el jefe socialista belga Vanderveide, actualmente en la España roja, ha enviado un telegrama a Bruselas, dirigido a dicho partido para que solicite del Gobierno belga la adopción de medidas, encaminadas a remediar la gran penuria de víveres que se observa actualmente en la capital catalana.

Agregan dichas noticias que Vanderveide se propone reunir en París una conferencia mundial de Prensa, en la cual se acuerde emprender una campaña para convencer a los países democráticos de la necesidad de prestar una mayor asistencia a los rojos de España.

Las relaciones de Bélgica y la España nacional

Bruselas.—El diario «Le Soir» dice que hoy sábado, se celebrará en el ministerio de Negocios Extranjeros, una reunión, presidida por el ministro de este departamento, señor Spaak, a la que concurrirán los representantes diplomáticos de Bélgica cerca de varios gobiernos europeos.

Las conversaciones versarán sobre las negociaciones ruso-británicas y sobre la situación en Europa central. También se abordará la cuestión del reconocimiento del Imperio Italiano y lo referente a las relaciones de Bélgica con la España Nacional.

Fabra Ribas y Cherif llegan a las manos

Berna.—Hace unos días ha ocurrido en la Legación del Gobierno ambulante de Suiza una verdadera batalla campal habiéndose dado de puñetazo el ministro Fabra Ribas y el cónsul Cipriano Ribas Cherif. Parece ser que solo el personal de la Legación y de los Consulados están contra el ministro y que el Ribas Cherif ha escrito a su cuñado diciéndole que escoja entre él y Fabra Ribas.

Esto prueba una vez más el perfecto acuerdo que reina entre los rojos.

Para festejar la proclama conquista de Teruel se celebró a fines del mes de diciembre en la Legación de los rojos en Berna una fiesta en la que participó el propietario Champán, habiéndose emborrachado también en las cocinas la servidumbre, parte de la cual había sido alquilada al efecto y provocando todo ello la indignación del amfitrión catalán (que ocupaba este puesto antes del Movimiento Nacional) que no pudo menos de exclamar que este hecho y desorden no ocurría jamás en la Legación cuando estaba en manos de verdaderos señores. Esta exclamación le ha costado el puesto al citado ministro.

Ha quedado solucionada la crisis en Rumania

Bucarest.—Como es sabido, ayer tar de el Gobierno Goga después de cuarenta y cinco días de existencia, presentó la dimisión al rey Carol.

A las tres de la madrugada el rey convocó en palacio a varios antiguos presidentes del Consejo a fin de ver la manera de afrontar con energía la difícilísima situación del país.

A las tres y media de la madrugada dió término la reunión, anunciándose que había quedado formado un Gobierno de «concentración nacional», bajo la presidencia del patriarca de la Iglesia ortodoxa rumana, Mitrú Cristea, estando constituido por todos los antiguos presidentes del Consejo, a excepción de los jefes de los partidos nacional cristiano y nacional campesino, Goga y Maniu, respectivamente, que no han aceptado entrar en esta concentración política.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Arjulo

Calle de... Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesorado particular.

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

«Estos trazos negros refuerzan la evidencia de los que sostienen que la infortunada España se encuentra cogida en las mallas de un vasto complot comunista».

Auxilio Social

DONATIVO IMPORTANTE.

Nuestra primera autoridad civil nos ha enviado dos mil pesetas, para dar una comida extraordinaria a los niños de nuestros comedores con motivo del día denominado del Papa.

El Excmo. Sr. Gobernador civil siempre atento a prestar su apoyo a las instituciones benéficas se ha acordado de auxilio de Invierno y del dinero recibido de Su Eminencia el Legado Pontificio cerca del Gobierno nacional nos entrega dos mil pesetas y con arreglo a sus deseos mañana se servirá el siguiente menú:

- Comida:
- Sopa de pescado.
- Huevos a la Jardinera.
- Pollo a la pastora.
- Postres: frutas y pasteles.
- Cena:
- Sopa de puré.
- Ternera con guisantes y vaso de leche con cacao.

Esta Delegación provincial de Auxilio Social ofrece sus respetos a Mons. Antoniutti, D. A. de Su Santidad, hacemos votos por que nuestro Santísimo Padre celebre las bodas de plata, al mismo tiempo que testimoniamos su gratitud al Excmo. Sr. Gobernador civil.

Nombramientos del S. E. U.

Por el Jefe nacional del SEU han sido firmados los siguientes nombramientos: Secretario general, Fermín Aizaga; presidente de la Junta consultiva, José María Olazábal; Inspector nacional, Benjamín Pérez Blázquez; delegada nacional de la Sección femenina, Justina Rodríguez. Con estos nombramientos se completa la labor de unificación quedando definitivamente acoplados los mandos del SEU. Esta entidad estudia el nuevo Estatuto Nacional Sindicalista.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del 13 de febrero: Serie y número del vagón. O. 32, expedición, 1514, procedencia. La Silva, mercancía carbón, consignatario V. López. X. 15150, 1815, id., id., id., V. Vázquez. M. 201, 2458, Ponferrada, id., S. Marcos. H. 3726, 1089, Sama, id., V. López. X. 10755, 1104, id., id., A. Vivar. J. 5708, 477, Zorroza, abono, Grilemo. H. 1967, 11068, Cercadilla, maquinaria, Electra. G. 5735, 810, Quintanapalla, trigo. C. Orejón. J. 5614, 811, id., id., id. K. 10731, 812, id., id., R. Fuente. Q. 625, 784, Pedrola, alfalfa, Litago. Q. 965, 7825, id., id., id. Q. 1223, 7829, id., id., id. K. 1833, 963, Zorroza, abono, Grilemo. K. 13589, 843, Luchana, sal, P. Carcedo. J. 1239, 1711, Tafalla, salvados. G. Arcos. G. 925, 1563, Monzón, ladrillos, Industrial. M. 3436, 1512, id., id., id. M. 4234, 1113, Palencia, id., M. Rodrigo. K. 14849, 43, Moriles, aceite, R. Garcia. J. 8689, 49, id., id., id. S. 315, 15296, Lucena, id., id. G. 5391, 10572, Morón, id., Martínez.

Así es España: Así la van formando entre sonrisas maternales, flores, rezos e himnos esos comedores de AUXILIO SOCIAL que alimentan a cientos de niños, en cuyas almas el amor humano será la más fiel expresión de la justicia satisfecha

La obra de Dios en la tierra está encomendada a un hombre, sobre quien gravita la dirección espiritual del mundo. Ese hombre es el Papa. Español, ora por el Papa.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de Barrantes. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis. GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 — Teléfono 1511

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antihénico ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel. LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384. Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

CUNICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO. EUSEBIO MIGUEL. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA 22-24. TELEFONO, 1556. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6. PLAZA MAYOR 97, 1.º. TELEFONO, 1304

Laboratorio Fotográfico necesario personal muy experto en la toma de pruebas y ampliaciones para trabajos de oficina. OFERTAS indicadas experiencia, precios bajos y referencias a Photo Club — Burgos

¡HERNIADOS! GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO. PLAZA DE PRIM, NUMERO 2, LA DERECHA — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Utilizan material de primera y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivación de la estenosis vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, todo lo referente a estomago, circulatorios y medicinas para toda clase de enfermedades. APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» con estudio especial para cada caso, garantizando la absoluta curación de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS — CARTON MONTAÑA CON LOS ULTIMOS MODELOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASADO DE FERRONCARBIL — ENCUADERNACION FABRICA DE — RAYADOS — DIARIOS, MAYORES, QUE — C — ZALEZ, S LAIN CALVO — BURGOS

Se vende papel para envolver

El relato de un italiano que ha vivido 14 años en Rusia

Rovereto.—Despojado aún de aquellas pocas prendas que al cabo de 14 años de trabajo un obrero puede llegar a reunir en las actuales condiciones tan desastrosas de Rusia, ha vuelto ahora del infierno soviético el albañil Arcadio De Federici, de 40 años, de Rovereto.

Lo que cuenta de su vida en el país de los soviets este fugitivo sería apenas creíble si sus afirmaciones no hubiesen sido confirmadas recientemente también por otros italianos escapados de aquel país.

Seducido por mendaces promesas de buenas ganancias, Federici, se había marchado a Rusia en 1924, llegando a Puerto Arcangel donde fue incorporado a grupos de obreros adscritos a la construcción de algunos establecimientos para la fabricación de celulosa.

En aquella zona polar—nos cuenta el interrelado—que es una de las más desoladas de Rusia y donde al rigor de un invierno interminable y a la triste impresión de los fenómenos boreales a consecuencia de los que se hace interminable como es sabido durante seis meses del año, se añadía para él la tristeza de ser el único italiano llegado a aquellos parajes. Las inhumanas condiciones de vida, más duras todavía, por la continua amenaza de los procesos políticos conducen a un hombre, aunque sea de temperamento excepcionalmente enérgico, a un completo colapso físico y moral. Los agentes de la G. P. U. pulaban por todas partes y no vacilan en fusilar, después de procesos sumarios a quien quiera se atreva a proferir una justa protesta o a cometer un solo acto de indisciplina en el trabajo.

Bajo la acusación de sabotear el famoso cuanto fracasado, plan quinquenal, Federici nos cuenta que ha visto procesar y fusilar, durante su permanencia en Rusia a unos 225 obreros de su grupo y a algunos Ingenieros.

Si además se considera—sigue diciendo—la escasa liquidación de los salarios, muchas veces rebajados por las contribuciones más imprevisas, y se tiene presente que un litro de aceite de semillas, cuando se tiene la suerte de tenerlo, cuesta casi tres días de trabajo, no es difícil hacerse cargo de cómo viven los trabajadores en Rusia. Ocurre también que la liquidación de los salarios sufre una interrupción de algunos meses; entonces se presenta la miseria más negra, y un obrero, aunque esté siempre trabajando en su dura tarea cotidiana, se ve literalmente forzado a mendigar un poco de pan negro y algún litro de leche averiada. Pero nadie puede lamentarse porque los ciudadanos viven bajo la amenaza continua de los espías.

Los fusilamientos en la U. R. S., con tanta en gran escala, segando víctimas entodas las capas de la población. Pero las conjuras contrarrevolucionarias por este motivo no cesan; antes parece que estas calamidades contribuyen a provocarlas. Todo el país está así cesar inundado por las ideas antibolcheviques y el pueblo ruso se ha convertido hoy en el primer y más feroz enemigo del comunismo. Las continuas requisas que sufren los campesinos, el elevado coste de la vida y la absoluta carencia de los artículos de primera necesidad entre los cuales se cuentan las ropas de vestir, están preparando en todo momento la fosa al sanguinario despota rojo.

En el importante puerto militar de Arcangel, Federici ha tenido muchas veces ocasión de observar los movimientos de la flota que se encontraba en el puerto. Estas últimas semanas poco después de su partida, el fugitivo cuenta haber observado un insólito movimiento de submarinos en pos del acorazado «Konsollosky». En los Astilleros de Arcangel están además en construcción unos 10 rompehielos y un buque de mayor tonelaje, bautizado con el nombre de «Stalin». Con estas novísimas unidades parece que el Estado Ruso está decidido a realizar definitivamente el conocido proyecto de una vía marítima a través del Polo Norte. Las recientes expediciones árticas con empleo de aeroplanos, tendían a hacer exploraciones en este sentido. Con este proyecto se aspira efectivamente a enlazar a través de los mares glaciales Rusia con el Pacífico.

La importancia estratégica que tendría esta nueva vía en caso de conflicto, resulta evidentiísima, cuando se considera la última guerra ruso-japonesa de 1904-05 durante la cual la flota rusa para llegar a las aguas japonesas debió realizar el periplo (de África. La nueva línea marítima, si bien tiene la desventaja de ser solo navegable en un limitadísimo período del año, tiene en compensación la gran ventaja de ser casi invulnerable.

Durante su viaje de regreso—que ha durado casi cinco días—Federici ha debido ser socorrido por las autoridades italianas de Moscú, pues los espías de la G. P. U. le habían dejado solamente el vestido que llevaba encima.

Mi regreso a Italia—concluye diciendo—señala una fecha que será indelible en mi vida, pues la alegría que he experimentado al poner pie después de 14 años en el suelo de la Patria, regenerada por el Duce, es simplemente indescriptible.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

BODA DISTINGUIDA.

En la capilla de la Visitación de Nuestra Señora, inclusa en la S. I. C. se ha celebrado a las doce de esta mañana el enlace matrimonial de don Pablo Ortega Gálvez, de distinguida familia de Granada con la señorita Antonia Sanhuesa Sanz, hija de don Julio y doña Eduarda de Caleruela.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el R. P. dominico Fr. Alejandro Martín Monge, quien pronunció una sentida plática alusiva a la ceremonia.

Actuaron de padrinos don Julio Sanhuesa padre de la desposada, y doña Pilar Sanhuesa, en representación de doña Josefa Gálvez madre del contrayente.

Al ofertorio, el beneficiado don José Navarro, capellán mayor, cantó el Ave María de don Patricio Serrano y otra de Mercadente, acompañado al armonium por don Teodoro López.

En el hotel María Isabel se sirvió a los invitados el almuerzo saliendo los novios, a los que deseamos muchas felicidades, en el rápido con dirección a San Sebastián.

NECROLOGICA.

En el frente de Badajoz, ha fallecido por Dios y por la Patria a los 25 años, de edad, el alférez de Aviación don Luis Torralba Escudero y su entierro tendrá lugar mañana domingo.

A sus apenados padres don Eduardo y doña Gimena, hermanos, hijos y demás familia expresamos nuestro sentimiento y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del joven aviador (q. e. p. d.)

—Después de penosa enfermedad, sobrelevada con resignación cristiana, falleció en la tarde de ayer, confortada con los Santos Sacramentos doña Elena Jalón y Gallo, y su entierro tendrá lugar mañana martes, a las once.

A su apenado esposo don Enrique Aguirre y Pangucción, Notario Eclesiástico del Arzobispado y Administrador de la Santa Cruzada, hermana doña Marta, hermanos políticos, entre estos don Juan José Arroyo Ontoria, sobrinos y demás familia, testimoniamos nuestro sentimiento y pedimos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma que la virtuosa señora (que en paz descanse).

Noticias varias

Por la Alcaldía han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 200 pesetas a un industrial tabajero, por expender un kilo de carne de 2.ª clase con 490 gramos de hueso y dos de 10 pesetas cada una, una dueña de un carro por tenerle estacionado en la vía pública, interceptando el tránsito y otra a una señora por arrojar basuras en el río Pico y Vena.

—(O)—

Los señores médicos titulares de Burgos, y provincia, cuyos Ayuntamientos hayan ingresado antes del 31 de enero, pueden hacer efectivo el cobro en el Colegio Médico de 12 a 1 hasta el día 24 del actual.

—(O)—

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositada una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero y algunos documentos, que ha sido encontrada en la vía pública.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 15, martes, Santos Faustino y Jovita, Mm. Rito simple; color encarnado. Misa de estos Santos; oración 2.ª «Defiéndenos...»; 3.ª a voluntad, que puede sustituirse por la de la paz. Gloria. Prefacio común.

Es lícito celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Novena al Príncipe de los Apóstoles, preparatoria de la fiesta de la parroquia. Dará principio el día 13.

Todas las tardes, a las seis, se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio de la novena y terminará con cánticos en obsequio del Santo, por los niños y niñas de la catequesis.

Sección de Estadística

Nacimientos.—Agricultor Pascual Rodríguez, Mara Aburia Aspizua.

Funciones.—Patrocinio Portugal García, de Burgos, 3 meses, San Cosme 2.ª María García Manero, de Brea de Jauros, 19 años Casa de Caridad.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Sr. Prada, arquitecto del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Sr. Capellán del Convento de Santa Clara de Vivar del Cid.

Sr. Alcalde de Espinosa de los Monteros.

Sr. Teniente Coronel don Jacinto Villalobos.

Sr. Jefe Provincial de R. E. T. y de las JONS de Burgos.

Sr. Alcalde de Prádanos de Bureba.

El señor Gobernador, que dispuesto siempre a amparar toda denuncia justificada para ser en su caso atendida, no está dispuesto a consentir denuncias infundadas y desprovistas de toda razón, ha impuesto una multa de CINCUENTA PESETAS al secretario del Ayuntamiento de Neila, don Salvador Sánchez, en virtud de la denuncia que hubo de formular ante este Gobierno contra el médico don Luis López y contra la señora maestra excedente de Riecoabado de la Sierra.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que, por cualquier motivo, estén al descubierto en sus cuotas, se pasen por esta Jefatura, a ponerse al corriente, antes del día 25 del mes actual. Pasado este día, esta Jefatura tomará, con los que no se hayan presentado, una grave determinación.

ENSEÑANZA

Primaria, preparación ingreso Instituto por Maestro Nacional.

San Cosme, 44, 2.º num. 4

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El Boletín Oficial del Estado de hoy publica, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Orden disponiendo declarar días inhábiles en el despacho del Ministerio los días 14, 15, 16 y 17, por haberse trasladado a la capital de Vitoria (Escuela de Artes y Oficios Artísticos), a fin de que todos los Centros dependientes de dicho Ministerio tengan conocimiento de dicho traslado y se abstengan de enviar documentos.

MINISTERIO DEL INTERIOR.

Orden disponiendo la inserción del Escudo de España.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Ayudantes de Campo. — Se confirma en el cargo de Ayudante de Campo del Excmo. Sr. D. Germán Gil Yuste, nombrado general jefe, de la 8.ª Región Militar, a don José Lafita, teniente coronel y a don Emiliano Fernández Cordón, comandante.

Alcaldía de Burgos

BANDO

Sin perjuicio del exacto cumplimiento de lo dispuesto por la Autoridad Militar, Gobernador civil, y por el Subcomité de Defensa Pasiva contra Aviones, e caso de un ataque aéreo deberán observarse las siguientes instrucciones:

1.ª Queda terminantemente prohibido el estacionamiento del público en las calles, plazas o paseos de la ciudad en el caso de anuncio de alarma, pudiendo únicamente circular por la vía pública las Autoridades de todas clases o personas encargadas del mantenimiento del orden u otros servicios de imprescindible necesidad y urgencia.

2.ª Los transeúntes deberán refugiarse, sin producir alarma ni atropellamiento en los locales más próximos y adecuados.

3.ª Desde el momento en que se apague el alumbrado público quedará terminantemente prohibido tener luces encendidas en los portales, escaparates, portadas, ventanas o balcones, anuncios luminosos, etc., y en especial en los lugares como las escaleras, bohardillas o interiores que pueden reflejar en las claraboyas o galerías.

4.ª Deberá restringirse el uso de linternas eléctricas, faroles de otras clases, cerillas y bujías a lo estrictamente preciso, procurando en su caso que el enfoque de la luz se haga únicamente al objetivo pertinente.

5.ª Los conductores de vehículos tienen la obligación de disminuir en cuanto se dé el toque de alarma el alumbrado de aquellos, o circular con los focos de población, marchando con precaución o poca velocidad a lugares adecuados y estacionándose en sitios que no interrumpen la circulación de ambulancias, coches de las Autoridades o del servicio de incendios y demás vehículos que presten misiones análogas.

6.ª Las puertas de la calle en las viviendas y comercios, si la alarma se produce en hora en que habitualmente aquellas se encuentran abiertas, sólo podrán entornarse para que sin perjuicio de las personas que se refugien tras ellas puedan los transeúntes encontrar inmediato cobijo en los portales u otras dependencias.

7.ª En el caso de alarma se procurará en lo posible apartarse de patios, claraboyas o lugares descubiertos, refugiándose los vecinos en los pisos más bajos y seguros, haciendo uso de los subterráneos, si se pudiera, siempre que éstos reúnan las debidas condiciones.

8.ª Los avisos para el caso de incendio, hundimiento, etc., se dirigirán al Parque de Bomberos, teléfono 1310, el cual se encargará de trasladarla al retén más próximo, y únicamente en casos de máxima urgencia podrá avisarse personal o directamente en los diversos retenes que se han instalado con todos los elementos necesarios en lugares estratégicos.

9.ª El incumplimiento de las anteriores reglas se castigará inexorablemente con la máxima energía, aplicando las sanciones que los preceptos actualmente en vigor permitan.

10. Las señales de alarma que se darán para proteger a la población de los ataques aéreos, serán:

Señales de día.—Alarma: Toque de sirena de un minuto de duración que se repite cada cinco minutos.

Cese de alarma.—Silencio de la sirena y toque de campana durante un minuto.

Señales de noche.—Alarma: Toque de sirena durante un minuto y apagado total del alumbrado de la población.

Cese de alarma.—Restablecimiento del alumbrado y toque de campana durante un minuto.

Burgos 1.º de febrero de 1938. — H. Año Triunfal. — Manuel de la Cuesta.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia:

Próspero G. Gallardo.—INCENDIOS

Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, nº 17, 1.º Teléfono, 1570

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

(Conclusión)

Moradillo de Roa, 6,25 pesetas; Olmos de Atapuerca, 8,45; Los Valdecabres, 20,75; Pedrosa de Valdeporres, 15,85; la niña Natividad Ruiz, 2; Ahedo de las Puebas (dos meses), pesetas 17,55; Niños de la escuela de Ahedo de las Puebas, 4; Huerta de Rev. 50,50; Villaverde del Monte, 77; Valdelateja y Moneo, 10,10; Rojas, 11,50; Cardena Jimeno, 19; Villamayor del Río, 2; Niños de la escuela de Villamayor del Río, 5; Quintanilla Sobresierra, 14; Villafranca Montes de Oca, 20,80; Eterna, 3,70; Bustillo del Páramo, 8,50; Atapuerca, 15,80; Zarzosa de Río Pisuergra (2.ª vez), 1,90; Urrez, 7,65; Tordómar, 13,90; Son-Ucillo, 60; Gumiel del Mercado, 41; Pedrosa del Príncipe, 67,60; Castillo de Murcia, 33; Cilleruelo de Bezana 32,50; Quintana de Valdeoliva, 54,15; Torme, 29,50; Villarias, 6,50; Escobedo, 10,80; Salazar, 61,15; Villarcaya, 33; Población de Valdivielso, 18,50; Quintana Martín Galindez, 68,60; Quincoces, 182,65.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende una vaca de pura raza, recién parida, de 8 a 9 azanubros y novilla de 6 meses.

Victorino Arnáiz (Tardajos).

Se vende silla niño. Sanz Pastor 4, 2.º izquierda (es calera derecha).

Se vende librería y prensa copia cartón.

Razón en esta Administración.

Hijos superiores en cajas y sacos.

Almacén Coloniales, Ignacio Palacios, Burgos.

Se vende una máquina de coser y bordar «Singer» seminueva para tratar con Juana Porras, en Villavilla de Villadiego.

AGUSTIN MORENO

Plátanos Bananas

Exportados directamente de Canarias

Almacén depósito con hermosas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (Interior) número 84. Teléfono 2181.

Sebu fresco, a 1,55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª

Oferas y colocaciones

Contable se necesita. Informes en esta Administración.

Se ofrece muchacho para taller de mecánica cosa análoga

Informes: Barriada Obrera núm. 25.

Se ofrece chico de 14 años con buenas referencias.

San Juan 68, 4.º piso, izquierda.

Oficial de carretaría que sepa trabajar al hierro. Necesita: calle Madrid 7, Salinas.

Se necesita recadista, en Academia de Corte, Santander, 8 B.º.

Se necesita dependiente barbería. Calle Cadena y Electro. 18 y 20, primer piso.

Precisase auxiliar contabilidad práctico oficina.

Presentarse: Isla 17, Seguros.

Perdidas y extravíos

Perdida perra Setter Labrador, atiendo por Iru. gratificarán su entrega. La Castellana. Villa Manuel.

Se ha extraviado bolsillo pequeño con rosario, conteniendo pequeña cantidad dinero.

Entregarán Avellanos 8, 2.º izquierda.

Ayer le desapareció de la Plaza de la Libertad una butra de tres años, pelo cárdeno.

Gratificará al que la entregue a Baltasar de las Heras en Castillo del Val.

Arriendos y hospedajes

Deseo caballero, solo dormir.

Informes: Duque de la Victoria, 5 y 6, 4.º derecha.

ANIS DEL CID

EL MAS FINO

Antiguo producto burgalés

Fabricante:

Mariano del Barrio

Burgos

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Latin Calle 99

Sucursal: Plaza Mayor 5

BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora jóvenes, y niñas

Tendos, Pañería y Sastres

gabanes paño desde 60 a 200 pesetas

Corte perfecto

La casa más surtida

CURA LA BACERA

Sal Carbúnculo DEL GANADO

LANAR - VACUNO

CABRIO - CABALLAR

USADA CON EXITO CRECIENTE

HACE 30 AÑOS

BOTES PARA 100 y 50 CABEZAS DE GANADO LANAR

VENTA EN FARMACIAS

PARA INFORMES Y FOLLETOS FARMACIA FACI C/50 94 ZARAGOZA

Publicidad ERRE.—Zaragoza

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

PLAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Lea V. siempre EL CASTELLANO